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22 Mayıs 2019 

SİRKÜLER NO: 2019/13 

 

Konu: Güncel konulardaki hatırlatmalar 

1. Değişken faiz oranı uygulanan 1 yıldan uzun vadeli mevduat faizlerinin 
tevkifat oranı % 0 (sıfır) olarak belirlenmiştir. 

1 Mayıs 2019 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 1015 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile enflasyon oranına bağlı 

olarak değişken faiz oranı uygulanan 1 yıldan uzun vadeli mevduat faizlerine ilişkin tevkifat oranı % 0 (sıfır) olarak 

belirlenmiştir. 

Söz konusu oran 1 Mayıs 2019 tarihinden itibaren açılan vadeli hesaplara ödenecek faizler için geçerlidir. 

Bu düzenleme sonrası, Türk Lirası mevduatlara ilişkin güncel tevkifat oranları aşağıdaki tabloda gösterilmiştir. 

  Tevkifat oranı 

Vadesiz ve ihbarlı hesaplar ile 6 aya kadar (6 ay dahil) vadeli hesaplarda % 15 

1 yıla kadar (1 yıl dahil) vadeli hesaplarda % 12 

1 yıldan uzun vadeli hesaplarda % 10 

Enflasyon oranına bağlı olarak değişken faiz oranı uygulanan 1 yıldan 
uzun vadeli hesaplarda 

% 0 

 

2. Kambiyo muamelelerinde satış tutarı üzerinden binde 1 BSMV 
hesaplanacaktır. 

15 Mayıs 2019 tarihinde yayımlanan 1106 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile kambiyo satış muamelelerine ilişkin 

BSMV oranlarında (Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi) değişiklikler yapılmıştır. Buna göre, 15 Mayıs 2019 

tarihinden itibaren; 

- Kambiyo muamelelerinde satış tutarı üzerinden binde 1 olarak BSMV hesaplanacaktır. (Banka, 
sigorta şirketleri, döviz bürosu veya banker sayılanlar tarafından yapılan döviz satışları) 

- Aşağıdaki işlemlerde BSMV oranı binde 0 (sıfır) olarak belirlenmiştir. 

o Bankalar ve yetkili müesseselerin kendi aralarında veya birbirlerine yaptıkları kambiyo satışları, 

o Hazine ve Maliye Bakanlığına yapılan kambiyo satışları, 

o Döviz kredisinin ödenmesine yönelik olarak, döviz kredisi kullanılan ya da kullanımına aracılık 
eden banka tarafından kredi borçlusuna yapılan kambiyo satışları. 

BSMV oranı tüm kambiyo muameleleri için 1 Mayıs 2008 tarihinden beri binde 0 (sıfır) olarak uygulanmaktaydı. 
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3. İkinci el taşıt ticareti yapan mükelleflere, binek otomobillerin alımında 
ödedikleri KDV’yi indirim hakkı tanınmıştır. 

İkinci El Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönetmelik” kapsamında İkinci el motorlu kara 

taşıtı ticaretiyle iştigal eden mükellefler, 22 Mart 2019 tarihinden itibaren;  

o %1 KDV oranı uygulanarak satın alınan binek otomobillerinin tesliminde %1,  

o %18 KDV oranı uygulanarak satın alınan binek otomobillerinin tesliminde %18 oranında KDV 
uygulayacaklardır. 

- Bu mükellefler, 22 Mart 2019 tarihinden sonra alım-satıma konu etmek üzere satın aldıkları binek 
otomobillerinin alışında ödedikleri KDV’yi indirim konusu yapabileceklerdir. 

- 22 Mart 2019 tarihinden önce alım satıma konu etmek üzere satın alınan ancak 22 Mart 2019 tarihi 
itibarıyla henüz satılmamış olup, ticari mal stoklarında bulunan binek otomobillerinin alış 
belgelerinde gösterilen ve daha önce indirim konusu yapılamayan KDV tutarları, bu araçların teslim 
edildiği döneme ilişkin KDV beyannamesinde indirim konusu yapılabilecektir. Bu durumda söz 
konusu binek otomobillerin daha önce maliyetine dahil edilen KDV tutarlarına ilişkin kayıtların da 
düzeltilmesi gerekmektedir. 

- Bu mükelleflerin alım satım amacı dışında satın aldıkları ve işletmede kullandıkları binek 
otomobillerinin alışında ödenen KDV’nin indirim konusu yapılması mümkün bulunmamaktadır. 

4. TÜBİTAK TEYDEB programlarında bazı yenilikler yapılmıştır. 

- 1 Ocak 2020 tarihinden itibaren proje bazlı ön kayıt zorunluluğu kaldırılacaktır. 

1 Ocak 2020 tarihinden itibaren 1501, 1507, 1509 ve 1511 Programlarının tamamı için geçerli olmak üzere; 

TEYDEB’e her bir proje başvurusu için ön kayıt zorunluluğu kaldırılarak, Kuruluş Bazlı Ön Kayıt Sistemine 

geçilecektir. Kuruluşlar, TÜBİTAK’a kayıt olduktan sonra kuruluş bilgilerinde değişiklik olmadığı sürece proje 

başvurusu yapabileceklerdir. Kuruluş bilgilerinde değişiklik olması halinde sadece bu değişiklikler TÜBİTAK’a 

bildirilecek ve bu durumun TÜBİTAK tarafından onaylanması sonrası proje başvurusunda bulunmaya devam 

edebileceklerdir. 

- Ortaklı projelerde dönem raporu sadece muhatap kuruluş tarafından gönderilecektir. 

1 Ekim 2019 tarihinden sonra TÜBİTAK’a sunulan dönem raporlarından başlayarak, ortaklı projelerde dönem 

raporu her ortak tarafından ayrı ayrı gönderilmeyecek, dönem raporu sadece muhatap kuruluş tarafından 

gönderilecektir. 

- 20.000 TL’ye kadar ekonomik fizibilite raporu desteği verilecektir. 

o Kuruluşların, detaylı pazar araştırması, pazar ve rakip analizleri, müşteri ihtiyaçları vb. hususları 
içeren ekonomik fizibilite raporunu proje önerisi ekinde sunmaları halinde, ekonomik fizibilite 
raporunun hazırlanması için alınan hizmet 20.000 TL’ye kadar destek kapsamına alınabilecektir. 

o 1501 ve 1511 kodlu destek programlarında, proje bütçesinin 5.000.000 TL ve üzeri olması halinde 
ekonomik fizibilite raporunun hazırlanması zorunlu hale getirilecektir.  

o Ek olarak, belge tarihi, proje destek başlangıç tarihinden en fazla üç ay öncesine kadar olan 
ekonomik fizibilite raporuna ait maliyetler destek kapsamına alınacaktır. 
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o 1501, 1507, 1509 ve 1511 Programlarının tamamı için geçerli olan bu düzenleme, 1 Temmuz 
2019 tarihinden sonra yapılan proje başvurularından başlayarak uygulanacaktır. 

- 150.000 TL’ye kadar banka teminatsız ön ödeme yapılacaktır. 

o TEYDEB tarafından yürütülen destek programları kapsamında kuruluşlar tarafından düzenlenen 
senetler de teminat olarak kabul edilecek ve kuruluşlara senet karşılığı proje bazında bir defaya 
mahsus 150.000 TL ön ödeme yapılabilecektir.  

o Birden fazla projesi olan kuruluşlara, transfer ödemesi mahsup işlemi tamamlandıktan sonra 
diğer projesi için de senet karşılığı ön ödeme yapılabilecektir. 

o 1501, 1507, 1509 ve 1511 Programlarının tamamı için geçerli olan bu düzenleme, 1 Temmuz 
2019 tarihinden sonra destek kararı alan projeler için uygulanabilecektir. 

- Yerli malına %15 oranında ek destek verilecektir. 

o Proje kapsamında kullanılan alet/teçhizat/yazılımdan yerli malı belgesine sahip olanlar için %15’i 
oranında ek destek verilecektir. Söz konusu destek; kuruluşların, proje kapsamında satın aldıkları 
yerli malı belgesine sahip alet/teçhizat/yazılımı dönem raporlarında TÜBİTAK’a beyan etmeleri 
akabinde gerçekleştirilecektir.  

o Ek destek tutarı dönemsel desteklemeye esas harcama tutarına ilave edilerek kuruluşlara 
ödenecektir. 

o 1501, 1507 ve 1511 Programlarının tamamı için geçerli olan bu düzenleme, 1 Ekim 
2019 tarihinden sonra TÜBİTAK’a sunulan dönem raporları için uygulanacaktır. 

5. 1501 Sanayi Ar-Ge Destek Programına artık yalnızca KOBİ’ler 
başvurabilecek 

- 1501 Sanayi Araştırma Teknoloji Geliştirme ve Yenilik Projeleri Destekleme Programına sadece 
KOBİ ölçeğindeki kuruluşların başvuru yapabilmesi şartı getirilmiştir.  

- Söz konusu uygulama, 1 Temmuz 2019 tarihi itibarıyla yürürlüğe girecektir.  

- Büyük ölçekli firmalar için; 1501 programına son başvuru tarihi 14 Haziran 2019 olup;  

o 14 Haziran 2019 tarihine kadar ön kayıt belgelerini eksiksiz olarak TÜBİTAK’a ulaştırmaları, 

o Projelerini 30 Haziran 2019 tarihine kadar göndermeleri gerekmektedir. 

o Büyük ölçekli kuruluşlar 1 Temmuz 2019 tarihi ve sonrasında 1501 programına başvuru 
yapamayacaktır. 

 

Bilgilerinize sunarız. 
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